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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΑΑΔΕ: Εγκαινιάστηκε το νέο πρότυπο κτηριακό συγκρότημα των 

Κεντρικών Υπηρεσιών 
  

Με κάθε επισημότητα και με συμμετοχή της πολιτικής και πολιτειακής ηγεσίας και 

των εργαζομένων, πραγματοποιήθηκαν σήμερα τα εγκαίνια του νέου πρότυπου 

κτηριακού συγκροτήματος, στο οποίο στεγάζονται οι Κεντρικές Υπηρεσίες της 

Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων. 

Τα εγκαίνια τελέστηκαν παρουσία του Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη, του 

Υπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Κωστή Χατζηδάκη, του 

Υφυπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Χρίστου Δήμα, του Διοικητή της 

Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων Γιώργου Πιτσιλή, βουλευτών, παραγόντων 

της πολιτικής και πολιτειακής ηγεσίας και εκπροσώπων των τοπικών φορέων. Οι 

επίσημοι προσκεκλημένοι ξεναγήθηκαν στους σύγχρονους χώρους του νέου 

κτηριακού συγκροτήματος, όπου υπηρετούν 1.100 υπάλληλοι των Κεντρικών 

Υπηρεσιών της ΑΑΔΕ. 

Οι νέες εγκαταστάσεις, στην οδό Πειραιώς 180, είναι κατασκευασμένες σύμφωνα 

με διεθνή πρότυπα κτηριακών προδιαγραφών, εφάμιλλες αντίστοιχων υποδομών 

του εξωτερικού. Διαθέτουν βιοκλιματική δομή, εργονομικούς χώρους εργασίας, 

σύγχρονο τεχνολογικό εξοπλισμό, αίθουσες ειδικά σχεδιασμένες για την 

εξυπηρέτηση των πολιτών και των επισκεπτών, χώρο άθλησης, παιδότοπο και 

κυλικείο. 

Η μεταστέγαση των Κεντρικών Υπηρεσιών εντάσσεται στο πλαίσιο της ευρείας 

οργανωτικής μεταρρύθμισης του Οργανισμού, με στόχο όχι μόνο την αισθητική και 

λειτουργική αναβάθμιση, αλλά και τη βελτιστοποίηση της εσωτερικής επικοινωνίας 

μεταξύ των Υπηρεσιών. Παράλληλα, συμβάλλει στον ταχύτερο και 

αποτελεσματικότερο συντονισμό των εργασιών τους, μειώνοντας το λειτουργικό και 

διοικητικό κόστος, καθώς και τους χρόνους απόκρισης και διεκπεραίωσης των 

διοικητικών διαδικασιών. 

Ο Πρωθυπουργός χαιρέτισε την εκδήλωση, δηλώνοντας: «Εάν δεν είχαμε κάνει 

αυτή την πολύ μεγάλη πρόοδο στον τρόπο λειτουργίας της ΑΑΔΕ, δεν θα 

μπορούσαμε να είχαμε υπηρετήσει με συνέπεια και την κεντρική μας επιλογή -από 

τότε που μας εμπιστεύτηκε για πρώτη φορά ο ελληνικός λαός- να προχωράμε σε 

σταδιακές αλλά δημοσιονομικά βιώσιμες μειώσεις των φόρων. Διότι τα αυξημένα 

 



έσοδα σε μια οικονομία μπορούν να προέλθουν είτε από την ίδια την ανάπτυξη, 

από την αύξηση του ΑΕΠ -και η χώρα μας σήμερα είναι πρωταγωνίστρια στην 

Ευρώπη σε αυτόν τον τομέα- είτε από τη μείωση της φοροδιαφυγής, μιας 

πρακτικής την οποία πολλές φορές έχουμε στηλιτεύσει και με την οποία 

βρισκόμαστε σε διαρκή πόλεμο. 

Και όσο μειώνεται η φοροδιαφυγή, όσο περιορίζεται το κενό στον ΦΠΑ, όσο 

καταφέρνετε και εξιχνιάζετε μεγάλες φορολογικές ή τελωνειακές απάτες που 

απαιτούν μια εξειδίκευση, τόσο θα προσθέτετε παραπάνω έσοδα στα ταμεία του 

κράτους, έτσι ώστε να μπορούμε να συνεχίσουμε με την πολιτική μείωσης των 

φόρων». 

Ο Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Κωστής Χατζηδάκης, συνεχάρη 

την ΑΑΔΕ και δήλωσε σχετικά: «Μέχρι και οι πιο δύσπιστοι αναγνωρίζουν πως η 

ΑΑΔΕ τα τελευταία χρόνια έχει αλλάξει προς το καλύτερο. Πάνω από το 90% των 

υπηρεσιών της παρέχεται πλέον ψηφιακά και το σύστημα επαφής και 

εξυπηρέτησης των φορολογουμένων αλλάζει, καθώς παράλληλα ολοκληρώνεται ο 

οργανωτικός μετασχηματισμός της σε όλη την Ελλάδα. 

Ήδη η ΑΑΔΕ οικοδομεί ένα νέο μοντέλο εξυπηρέτησης πολιτών βασισμένο τόσο στα 

ψηφιακά εργαλεία όσο και στη δημιουργία κεντρικών δομών εξυπηρέτησης σε 

Αθήνα και Θεσσαλονίκη, για έναν πιο ευέλικτο, φιλικό στον πολίτη και με 

μεγαλύτερη διαφάνεια φορολογικό μηχανισμό. Στις δύο αυτές περιοχές, όπου 

συγκεντρώνεται περισσότερο από το 50% του πληθυσμού της χώρας, 

δημιουργήθηκαν ένα κέντρο βεβαίωσης και είσπραξης (ΚΕΒΕΙΣ), ένα κέντρο 

εξυπηρέτησης (ΚΕΦΟΔΕ) και ένα κέντρο για τη φορολογία ακινήτων (ΚΕΦΟΚ), τα 

οποία συνεπικουρούνται από τις υπηρεσίες φορολογικής εξυπηρέτησης.  

Γνωρίζω ότι υπάρχουν ακόμα παιδικές ασθένειες στην λειτουργία του ΚΕΦΟΔΕ. 

Αναφέρονται άλλωστε στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης. Το ίδιο συνέβαινε μερικούς 

μήνες πριν με την εισαγωγή τότε των ΚΕΒΕΙΣ. Αντιμετωπίστηκε όμως το θέμα σε 

σύντομο χρονικό διάστημα με τις αναγκαίες κινήσεις προσαρμογής και 

εξοικείωσης στη νέα λειτουργία. Το ίδιο θα συμβεί και με το ΚΕΦΟΔΕ. Στόχος μας 

είναι η ΑΑΔΕ να φτάσει στην πλήρη ψηφιοποίηση της εξυπηρέτησής της, έχοντας 

εντωμεταξύ ως προτεραιότητα την εκκαθάριση όλων των εκκρεμών υποθέσεων 

που έχουν συσσωρευτεί. Τα ΚΕΒΕΙΣ και το ΚΕΦΟΔΕ πάντως είναι δείγματα 

εκσυγχρονισμού σε σχέση με αυτό που συνέβαινε προηγουμένως». 

Ο Διοικητής της ΑΑΔΕ, Γιώργος Πιτσιλής, τόνισε: «Η μεταστέγαση των Κεντρικών 

μας Υπηρεσιών στις νέες εγκαταστάσεις αποτελεί ένα σημαντικό ορόσημο για την 

ΑΑΔΕ και σηματοδοτεί την έναρξη μιας νέας εποχής, όπου ο εκσυγχρονισμός των 

υπηρεσιών μας κι η εξυπηρέτηση του πολίτη βρίσκονται στο επίκεντρο. Είμαστε 

ιδιαίτερα ευτυχείς για την ολοκλήρωση αυτού του φιλόδοξου σχεδίου, με το οποίο 

γυρνάμε οριστικά σελίδα στο αύριο του Οργανισμού». 

  



 

 


